



8 сентября  
2016 года

№70 (10636)  
ЧЕТВЕРГ

# СЫСОЛЫ

Газета издается  
с ноября 1933 г.

## ◆ Твои люди, Сысола

Всего год Николай Аксёнов работает трактористом в ООО «Визинга», но за это короткое время уже успел приобрести определенные навыки в механизаторском деле. Профессия, как оказалось, для него знакома. Еще в родном с. Лойма Прилузского района проходил практику на тракторе при сельском поселении.

После окончания 9 классов Николай отправился в столицу республики и проучился там три года в ПУ №20. Получил среднее образование и специальность машиниста лесозаготовительных и трелевочных машин. Работал в разных отраслях, но непременно на технике: на погрузчике в «Северлеспиле», водителем на станции «Скорой помощи», доставлял продукты в магазины, развозил медикаменты по аптекам.

В прошлом году Николай Аксёнов переехал жить в Визингу на малую родину супруги. И практически сразу устроился на местное сельхозпредприятие. С первых дней он работает при ферме: завозит корма, проводит чистку коровника после кормежки, выполняет разного рода поручения руководства. Ежедневно в 4 часа утра он привозит на двор вначале доярок, а затем - в 7 часов - и остальных рабочих. Летом, когда стадо отгоняли на летнее пастбище, он вместе с остальными работниками был задействован на заготовке сена: на тракторе косил, ворошил валки, прессовал сено.

Николай не жалеет, что переехал жить в Визингу и устроился на ферму. Недавно в его семье появился на свет второй ребенок, так что забот у молодой пары невпроворот, но большую помощь оказывает теща, у которой они и проживают. Да и заработная плата хорошая по сельским меркам, стабильная, выплачивают без серьезных задержек, а значит, заботятся здесь о своих работниках, стараются им уделить должное внимание, чтобы свести к минимуму текучесть кадров, являющееся одним из залогов успеха развития предприятия.

Фото О. ПЫСТИНА.



## ◆ Вести с полей

# Хозяйства приступили к уборке

Наступила осень, а вместе с ней и пора собирать выращенный урожай. Основное внимание аграриев сейчас приковано, конечно же, к уборке картофеля. На сельхозпредприятиях района нынче планируют с 49 га собрать 726 т второго хлеба, при этом урожайность должна составить 148 ц/га.

Наибольшая площадь под картофелем отведена в ООО «Визинга». Здесь с 35 га планируют собрать 434 т, помимо того, это единственное предприятие, где вырастили свеклу (9 га), морковь (2 га) и капусту (10 га). Самый скромный показатель у ООО «Межадорское» - с 2 га пахотных площадей планируется собрать 32 т картофеля. Но согласно данным, предоставлен-

ным Сысольским ОСХП на 5 сентября, оба сельхозобщества пока не приступали к уборочным работам, хотя на выходных стояла отличная погода, чем воспользовались чухломские полеводы: к понедельнику они собрали 20 т картофеля с одного гектара, урожайность их приятно удивила - 200 ц/га. Всего же ООО «АГРО-ресурс» в нынешнем сезоне с 12 га планируют собрать 260 т.

Зато ударными темпами идет уборка урожая в крестьянско-фермерских хозяйствах, многие уже перешагнули половинный показатель от запланированного. Лидерство по выращиванию картофеля уже многие годы принадлежит К(Ф)Х Н.В. Тырбылева из с. Куниб. В нынешнем году Николай Витальевич вместе со своими помощниками пла-

нирует с 10 га собрать 90 т. На начало текущей недели собрано уже 72 т с 5,5 га земли, урожайность составила 130 ц/га. Помимо того, в этом хозяйстве на трети гектара выращена капуста, столько же моркови и свеклы на 0,2 га. Еще одно хозяйство из Куниба - К(Ф)Х Т.В. Майбурова к отчетному периоду с 3 га посаженных площадей собрало 40 т картофеля, что составляет 56% к плану.

У остальных фермеров показатели по уборке картофеля значительно скромнее. В К(Ф)Х Н.З. Мамедгасанов с 3,5 га земли запланировано собрать 30 т, фактический показатель по сбору составляет пока половину. В хозяйстве В.В. Морозова из с. Межадор все показатели равняются 100% результату. Тут, как и было запланировано, с од-

ного гектара собрано 11,3 т, урожайность составила 113 ц/га. Наилучший показатель урожайности принадлежит фермеру А.М. Пальшину из с. Пыёлдино. Ему удалось добиться результата 200 ц/га, с половины гектара он уже собрал 10 т картофеля.

И если одни хозяйства уже достигли или приближаются к стопроцентному показателю, то другие только-только приступают к уборке урожая. А надо бы им, как и сельхозпредприятиям, поспешать, ведь осенняя погода непредсказуема, нередко преподносит весьма неприятные сюрпризы в виде многодневных дождей, не исключением становится и снег с дождем. Недаром в народе про осеннюю пору говорят: «День прозевал - урожай потерял».

О. ПЫСТИН.

## РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

За январь-август 2016 года в ЦЗН за содействием в трудоустройстве обратились 592 человека (в скобках за аналогичный период 2015 года - 667). Статус безработного за 8 месяцев получили 418 человек (442). Уровень регистрируемой безработицы составил 3,98% (на 1 сентября 2015 года 3,81%).

Доля обратившихся за содействием в поиске работы по отношению к экономически активному населению в районе составила 8,2%. Заявленная потребность в работниках за январь-август 2016 года составила 545 человек (709). Трудоустроено за январь-август 2016 года 342 человека, из них безработных граждан 210 (438 и 276 человек соответственно). Процент трудоустройства обратившихся граждан за январь-август 2016 года составил 36,7% (43,9%), процент трудоустройства безработных за этот же период составил 28,3% (36%). На 1 сентября численность безработных граждан Сысольского района составила 287, что на 12 человек больше, чем на аналогичную дату 2015 г. По администрациям сельских поселений самый высокий уровень безработицы в администрациях сельских поселений «Межадор» (6,77%), «Куниб» (5,41%), «Заозерье» (5,38%). По-прежнему наиболее востребованными профессиями на рынке труда Сысольского района остаются агент страховой, ветеринарный врач, водитель автомобиля, воспитатель, врач, дояр, медицинская сестра, зоотехник, музыкальный руководитель, повар.

## ● ПЕРВОМАЙСКИЙ

Несмотря на наступившую осень, здесь продолжают работы по благоустройству территории СП. В частности, в свое время в администрации поселения от жителей деревни Шорйив поступило обращение с просьбой оказать содействие в ремонте общественного колодца. Ходатайство было удовлетворено: недавно шахтный колодец был очищен от ила, произведена замена верхних венцов сруба, непригодная к употреблению вода была откачана, а новая - продезинфицирована. В настоящее время завезён материал на ремонт колодца по ул. Советской, на днях его доставят и для приведения в порядок колодца по ул. Сплавной. В работах по данному виду благоустройства в первом случае будут задействованы нанятые рабочие, во-втором - сами жители посёлка, вернее, мужская её часть. Финансирует эти ремонты администрация СП, у которой данные расходы были заложены в бюджет при вёрстке этого основного финансового документа. При этом пиломатериал закупается у местных индивидуальных предпринимателей.

Глава поселения А.М. Смолев уверен, что всё вышезапланированное будет исполнено за нынешний сентябрь.



Если вы не имеете регистрации по месту жительства («прописка» в паспорте) в пределах Российской Федерации, то проголосовать на выборах депутатов Государственной Думы РФ седьмого созыва (только по федеральному избирательному округу, т.е. получить бюллетень с наименованиями политических партий) можно в единый день голосования 18 сентября 2016 года в помещении для голосования участковой избирательной комиссии №592, районный Дом культуры с 8 до 20 часов. При себе иметь паспорт.



ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ  
**ПАТРИОТЫ  
РОССИИ**

Кандидат на должность  
Главы Республики Коми

# АНДРЕЙ ПЯТКОВ

**Благополучие семьи-  
индикатор  
благополучия  
государства!**

**Человек, его семья - в центре всей социально-экономической политики государства!**

*После кризиса процессы в государстве и обществе не вернуться в русло 90-х или «нулевых», а пойдут по таким формулам, каким удастся сложиться гражданскому обществу... На поверку - к 2014-му году, т. е. к началу политического и экономического кризиса, российское "гражданское общество" оказалось чем-то вроде картонных декораций — столько общественников, столько НКО, столько «союзов» и «партеек» (не говоря уж о фондах), а помочь простому человеку некому, а обратиться за поддержкой обнищавшей семье не к кому. Не странно ли? Значит, все эти «общества» обслуживали сами себя и бумажные «открыточные» гранты и больше ничего.*

*Что у нашего общества остается неизблемым, не смотря на все бури? Семья. Она же остается самой разветвленной сетевой ячейкой общества. Именно на это и указывает партия «Патриоты России», напоминая, что нет иного индикатора благополучия государства и проверки правильности его развития, как только семья - её безопасность, благосостояние и развитие (как по численности средней семьи, так и по объемам собственности и вариантов доходов).*

*Оглянитесь вокруг себя — мы знаем друг друга, знакомимся и даже изучаем историю своего края по историям событий и семей. Так и будущее — оно зависит от развития и силы просто российской семьи. За скучным словом «среднестатистическая» на самом деле скрывается вожденная мечта как реформаторов и либералов, так и консерваторов — потому что именно среднестатистическая семья и есть «средний класс». Голосуйте за партию «Патриоты России». Мы ставим понятные всем задачи и всем понятные совместные рубежи благополучия. Вместе победим!*

## Нина Шмарова: «Я привыкла работать на результат»



**Накануне предстоящих выборов в республиканский парламент представляем интервью с кандидатом в депутаты Госсовета Коми по Южному избирательному округу №15 от «Справедливой России» членом Общественной палаты Республики Коми Ниной ШМАРОВОЙ.**

**- Ради чего вы идете в Государственный Совет Республики Коми? Чьи интересы будете представлять и защищать?**

- Ответ очевиден - депутат

Государственного Совета решает проблемы, прежде всего, своих избирателей. Приоритетами считаю строительство и содержание дорог, развитие инфраструктуры села. Вторая основная задача депутата Госсовета - защита интересов республики. Необходимо использовать все ресурсы для наполнения бюджета региона, участия в крупных федеральных проектах, отстаивании нашей позиции в отношениях субъекта и федерального центра. Будем развивать эконо-

мику - появятся средства для решения проблем любого села и поселка.

**- Назовите основные положения программы, с которой вы идете на выборы.**

- Первое - это дорожное строительство. Мои обращения по дорогам, программам оптимизации в медицине отправлены в министерства, на крупные предприятия региона. Второе - обратить особое внимание на программы оптимизации. Не будет на селе медицинского ста-

ционара, ФАПа, школы - не будет у села будущего. А если еще и дорога никуда, то молодежь забудет дорогу на малую родину. Оптимизация - дело хорошее, но про людей забывать не надо. И сиюминутная экономия превратится в миллионные потери в будущем. И третье - проводить активную политику в отношениях с федеральным центром. Налогов республика собирает немало, и большая их часть должна оставаться у нас для развития.

Площадь предоставлена безвозмездно кандидату в депутаты Государственного Совета Республики Коми Н.М. Шмаровой.

## Уважаемые жители Сысольского района — не ошибитесь в выборе!

ВСЕ виды массовой информации, баннеры, щиты стоимостью десятки миллионов рублей напечатаны рекламой и пиаром, направленным на поддержку «Единой России» и партий, входящих в состав Госдумы РФ.

Идет рекламное и пиар-повторение всего того, что мы уже проходили в период правления Гайзера, Ромаданова, Чернова и их команды.

Каждый человек независимо от занимаемой должности должен отвечать за свои поступки, действия и их результаты. Если за последние три года произошёл обвал национальной валюты, если объявленная инфляция за 2015 год превысила 12%, а пенсии увеличены только на 4% и только неработающим пенсионерам, если десятки миллионов граждан России оказались за чертой бедности и просвета не видно - за это должны ответить перед обществом в рамках Конституции РФ не только правительственные чины, но и парламентские партии, которые молча позволили всему этому беспределу произойти, и, в первую очередь, партия большинства в Думе - «Единая Россия», которую не мытьём, так катаньем, вновь проводят в Госдуму.



**Спросите вы у отцов и матерей, как им живётся? Ответ будет один: не живётся, а выживает!**

**Меня спрашивают: зачем ты идёшь на выборы? Ведь тебя морально замочат!**

В Республике Коми живу и работаю с 1981 года. Ни перед кем колено не гнул, ни перед кем не пресмыкался. Говорил и писал то, в чём был уверен. Не жил по принципу: чего изволите! На протяжении последних шести лет во всех доступных средствах массовой информации говорил и писал о моральном и финансовом беспределе, тво-

рящемся в Республике Коми. Получал угрозы. Но это меня не остановило и не остановит.

Расходы бюджета должны быть увеличены на здравоохранение, образование, культуру, социальную защиту населения, сельское хозяйство, науку. В условиях растущей коррупционной направленности, финансовых нарушений должны быть увеличены расходы на следственные направления МВД, прокуратуру, ФСБ, следственный комитет. Эти надзорные органы должны быть выведены из-под любого влияния региональных и местных властей.

Незамедлительный возврат денег неработающим и работающим пенсионерам, начиная с января 2016 года на уровень инфляции 2015 года, то есть 12,9%, вместо жалкой подачки в 4%.

**И честно сказать народу России, что все остальные затраты в полном объёме не могут быть выполнены из-за критического состояния экономики.**

Дал согласие баллотироваться в Госдуму, зная, что весь административный и избирательный ресурс будет использован против меня.

Решил использовать средства массовой информации в предвыборный период, по-

тому что все независимые источники информации уничтожены.

**Решил открыто сказать, что почти в каждую семью стучится материальная и моральная беда.**

Если я вам чем-то не подхожу, всё равно приходите на выборы.

**Если вы всем довольны и не хотите перемен:**

- голосуйте за «Единую Россию» и её представителей, недавние лидеры которой в РК во главе с Гайзером, Черновым, Ромадановым, Смирновым и прочими находятся в СИЗО по подозрению в финансовых махинациях;

- голосуйте за ЛДПР и её представителей, недавний лидер которой в РК Брагин подозревается в финансовых нарушениях;

- «Справедливая Россия» и её представители - это почти одно и то же, что «Единая Россия».

Не ошибитесь в выборе! Ваш выбор - это судьбы детей, матерей, отцов.

То, что сейчас происходит в республике с молчаливого согласия **народного фронта и парламентских партий, добром не завершится.**

Необходимо прекратить бюджетные и внебюджетные

траты на рекламу и пиар несуществующих достижений.

Правоохранительным органам совместно с общественностью принимать исчерпывающие меры по возврату сворованных средств.

Выборы глав муниципальных районов, городов должны быть всенародные.

Выборы должны считаться состоявшимися, если в них приняло участие более 50% избирателей.

Немедленное введение прогрессивной шкалы налогов для физических лиц.

Должна быть обеспечена фактическая материальная поддержка участникам войн и локальных конфликтов, труженикам тыла, детям войны, пенсионерам, многодетным семьям, жителям сёл, посёлков, инвалидам и ряду категорий достойнейших граждан России.

В вышесказанном могут быть полезны.

**Желаю реальных перемен? Приходите на выборы и поддержите меня.**

В бюллетене по выборам мой номер 1.

**Л.Ю. ЛИТВАК**, кандидат в депутаты Государственной Думы РФ от партии Коммунистическая партия «Коммунисты России».

Площадь предоставлена безвозмездно кандидату в депутаты ГД РФ Л.Ю. Литваку.

### ◆ Дополнительное образование

## Радостный Цветущий Детский Остров

Детство - самый счастливый и беззаботный период жизни каждого человека. Он очень важен, ведь в детстве есть возможность попробовать себя в различной деятельности, а это в свою очередь поможет понять, что ты хочешь от жизни, и что у тебя больше всего получается. И главная задача взрослого - создать необходимые условия для реализации потенциала ребенка.

В Визингском филиале РЦДО созданы все условия для развития личностных качеств каждого учащегося, своих природных талантов и способностей. Наш Радостный Цветущий Детский Остров учит и помогает познавать себя и окружающий мир, дает ребенку возможность самореализоваться. Эти условия помогают реализовать разнообразную деятельность детских объединений нашего Визингского фили-

ала ГАУДО РК «РЦДО», которые охватывают несколько направлений деятельности: социально-педагогическое, техническое, художественное. В 2015-2016 учебном году в филиале работали 13 педагогов по 27 дополнительным общеобразовательным программам. Общий охват детей составлял более 600 человек.

Массовые воспитательные мероприятия сплачивают детский коллектив, мотивируют их на занятия в детских объединениях. Традиционно каждый учебный год начинается с торжественной линейки в День знаний, которая символизирует начало работы нашего филиала.

Ежегодно в филиале организуются Дни открытых дверей для всех желающих детей и взрослых. Каждый может прийти к нам, окунуться в творческую деятельность, принять участие в мастер-классах, по-

знакомиться с педагогами и детскими объединениями. Мы очень рады, что к нам на экскурсии и мастер-классы приходят учащиеся младшего и среднего звена средней общеобразовательной школы с. Визинга и студенты Визингского филиала ГПОУ «КРАПТ».

В филиале традиционно проводятся «Посвящение в кружковцы», игра по станциям «Дорогой знаний», «День рождения филиала», «Неделя здоровья», «Выпускной бал» и другие.

1 декабря мы празднуем «День рождения нашего филиала». 2017 год для нас юбилейный, нам исполняется 20 лет. Все мероприятия будут посвящены юбилейной дате.

В целях выявления и поддержки талантливых детей детские объединения художественной направленности участвуют в конкурсах и выставках различного уровня.

2016-2017 учебный год по-

радует ребят и их родителей разнообразием дополнительных программ. Спортивно-техническое направление: «Начальное техническое моделирование» - 7-9 лет (Торлопова Н.Н.), «Техническое моделирование» - 10-16 лет (Стодольский С.И.), «Картинг» - 8-14 лет (Стодольский С.И.), «Практика управления спортивными моделями» - 10-16 лет (Стодольский С.И.), «Робототехника» - 10-16 лет (Чередов П.А.), «Авиамоделирование» - 8-14 лет (Майбуров В.М.). Художественное направление: «Бисероплетение» - 9-15 лет (Стодольская Л.В.), «Рукоделие» (для детей с ограниченными возможностями здоровья) (Стодольская Л.В.), «Изобразительное творчество» - 7-15 лет (Цыпанова М.И.), «Художественная роспись ткани» - 9-18 лет (Цыпанова М.И.), «Работа с фоамираном» - 10-18 лет (Цыпанова М.И.), «Плетеные замыслы» - 7-16 лет (Цыпанов

Е.А.), «Художественная обработка древесины» - 9-16 лет (Цыпанов Е.А.), «Макетирование» - 9-16 лет (Цыпанов Е.А.), «Волшебные свойства глины» - 7-15 лет (Шевелева Н.К.). Социально-педагогическое направление: «Маленький гений» - 4-7 лет (Конюхова В.В.), «Информационные технологии», «Радиоэлектроника» - 11-16 лет (Чередов П.А.), «Чужан му» - 15-18 лет (Пяткова Н.Г.).

И в конце хотелось бы сказать: в руках взрослого - судьба ребенка. Каким он будет, кем он будет? Мы не сможем дать однозначного ответа. Но мы, взрослые, можем помочь маленькому человеку разобраться в себе, познать себя и окружающий мир, развить творческие способности. Нам, взрослым, важно не стать стеной между ребенком и его способностями, талантами, стремлениями.

**Л. КУТРОВСКАЯ**, педагог-организатор РЦДО.

**РЕШЕНИЕ**

Совета сельского поселения  
«Визинга»

от 30 августа 2016 года № III-50/6

**О внесении изменений в решение  
Совета сельского поселения «Визинга»  
от 13 ноября 2014 г. № III-30/6 «О  
земельном налоге»**

В соответствии с главой 31 Налогового кодекса Российской Федерации Совет сельского поселения «Визинга» РЕШИЛ:

1. Внести в решение Совета сельского поселения «Визинга» №III-30/6 от 13 ноября 2014 г. «О земельном налоге» следующие изменения:

1.1. в части 4:  
- в подпункте «д» пункта 1 исключить слово «здравоохранения»;

- подпункт «е» пункта 1 исключить.

2. Решение подлежит официальному опубликованию в районной газете «Маяк Сысолы».

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Глава сельского поселения «Визинга»  
**В.С. ТАТАРИНОВ.**

**ПЛАН  
основных организационных  
мероприятий на сентябрь 2016 года**

Дата	Мероприятия
8	Презентация книги «О детях войны Сысольского района»
9	«Вечер красоты» - программа, посвящённая Международному Дню красоты в РДК
13	Совещание при руководителе администрации МР «Сысольский»
14, 28	Заседание рабочей группы по неформальной занятости населения
15	Заседание КПДН и ЗП; второй тур вступительных экзаменов в очно-заочный лицей для одарённых детей; районный спортивный праздник среди инвалидов
16-18	Праздничные программы, посвящённые Дню лесника, в учреждениях культуры пп. Бортом, Ельбаза, Первомайский, Заозерье, Исанево, Шугрэм
18	Выборы депутатов Государственной Думы Российской Федерации седьмого созыва, досрочные выборы Главы Республики Коми, дополнительные выборы депутата Государственного Совета Республики Коми шестого созыва по Южному избирательному округу №15 и выборы депутатов Советов сельских поселений района четвертого созыва
21-23	«России верные сыны» - тематическая кинопрограмма, посвящённая великим русским полководцам, Героям Советского Союза, Героям России в к/т «Мир»
22	XII сессия Совета района
23	Всероссийский день бега «Кросс Наций-2016» (среди ДДУ); семинар с заместителями директоров по воспитательной работе
23-25	Всероссийский день бега «Кросс Наций-2016» (по сельским поселениям)
24	Всероссийский день бега «Кросс Наций-2016», (районные соревнования) в с. Визинга
29	Заседание КПДН и ЗП; совещание директоров образовательных учреждений
30	День памяти И.П. Морозова, экскурсионная программа в мемориальном музее им. И.П. Морозова в с. Межадор; «Вера. Надежда. Любовь в российских семьях» - игра-путешествие по истории праздника в к/т «Мир»

Уважаемую **Анну Павловну Колегову** горячо и сердечно поздравляем с юбилеем!

Большой практический опыт, творческий подход к решению стоящих задач на протяжении нескольких лет позволяют Вам успешно трудиться на ответственной работе.

В этот замечательный юбилей желаем Вам крепкого здоровья, счастья, взаимопонимания близких, тепла семейного очага! Пусть удача сопутствует каждому дню Вашей жизни, а душа остается молодой долгие годы! Мира и добра Вам и Вашему дому!  
**Коллеги по работе.**



Уважаемую **Лию Пантелеймонову Гордееву** поздравляем с юбилеем!

У Вас сегодня юбилей, Незримокий он, но тем милей. И в самом деле, дай Вам Боже Покрепче сил, любви друзей И много светлых, тёплых дней. Пусть Вам радостно

живётся, Счастье в радости куётся. Мы желаем в день рождения И здоровья, и везенья – Всего, что хочется самой! С любовью – твои подруги.



◆ Память

# Вспомнили жертв Беслана



**ЕЖЕГОДНО 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата Рос-**

**сии была установлена в 2005 году и связана с трагическими событиями в Беслане.**

В память о жертвах Бес-

лана на рыночной площади с. Визинга состоялся митинг в солидарность в борьбе с терроризмом, где собрались ветераны, неравнодушные граждане райцентра, а также учащиеся и педагоги Визингской школы.

Наталья Харитоновна, художественный руководитель РДК, рассказала собравшимся о трагических событиях в Северной Осетии, которые своей жестокостью поразили людей всего мира. 1 сентября 2004 года террористы захватили школу №1, заминировали спортивный зал и удерживали на территории учреждения более 1100 человек. Среди них - дети, их родители и сотрудники школы. В резуль-

тате трагедии погибли 334 человека.

Ф.В. Тарасова напомнила всем о том, что терроризм не изжит на нашей планете, ежедневно мы узнаем о том, что в той или иной стране, городе проводятся теракты, погибают взрослые и дети. Фаина Васильевна призвала собравшихся прикладывать все силы в борьбе с терроризмом.

Ее поддержали председатель и ответственный секретарь районного совета ветеранов М.С. Лушкова и Н.А. Салахутдинова. Они отметили, что конфликты нужно стараться разрешать мирным путем, всегда искать пути выхода, а не давать волю агрессии.

**Е. КУРАТОВА.**



В газету поступило обращение нашей читательницы из п. Визиндор: - 2 сентября в наш посёлок осуществлялся рейс автобуса малой вместимости марки «Ford». Однако доехать на нём до райцентра мне, равно как и другим пассажирам, не удалось. И вот по какой причине: когда я уже подходила к остановке возле ДК (а водитель прекрасно видел, что я иду именно на автобус), он, не дождаввшись, уехал. Между прочим, оставив также стоявших на остановке женщину с ребёнком. Вообще, я замечая, что автобусы АТП не все-

гда соблюдают расписание движения. не так давно был случай, когда вместо отправки от нашего пункта посадки в 7 «с копейками» часов, автобус подъехал только после 8. Хотелось бы всё же, чтобы автотранспорт АТП ходил по расписанию, и объявления о корректировке времени отправки из посёлка доводились до его жителей более оперативно.

Мы получили разъяснения от директора ООО «Сысольское АТП» Н.М. ДЕЛКОВОЙ:

- Со слов водителя и кондуктора, выполнявших данный рейс, возле остановки стояла женщина с ребёнком и разговаривала по телефону. На подъезде автобуса она не обратила совершенно никакого внимания. Каких-либо других пассажиров

они не видели. Если такая ситуация имела место, приношу свои извинения, водителям и кондукторам доведено о внимательности на остановочных пунктах. Что касается именно водительского состава и кондукторов АТП, то они ориентированы на строгое выполнение расписания движения. И раньше назначенного времени уехать они не могли, тем более что в нынешних условиях каждый пассажир для предприятия ценен и уважаем. Ну а если говорить об информационной доступности расписания движения, то пассажиры могут ознакомиться с ним на сайте «сысола-адм.рф» либо на стенде в автопавильоне с. Визинга. Но мы смеем надеяться также и на толерантность со стороны местного населения, дачников по отношению к наше-

му предприятию в плане случившейся задержки во времени при исполнении рейсов: единственная причина тому - устаревание автобусной техники, которая может подвести и внезапно выйти из строя прямо перед или во время выполнения доставки пассажиров до пункта назначения.

Также, поскольку не все знают и принимают нас за других перевозчиков, хочу обратить внимание пассажиров на номера новых автобусов: это **Р 529 ВЕ 11** и **Р 534 ВЕ 11**.

Но так или иначе старый призыв «Водитель и пассажир – будьте взаимно вежливы!» актуален и сегодня, и нам, как перевозчикам, хотелось бы, чтобы мы все, что бы ни случилось, следовали ему и дальше.

**О. БЕЗНОСОВ.**

**ИП БРУСНИКИНА**  
**14 СЕНТЯБРЯ (в среду) в РДК**  
Обувь от лучших производителей. Обувь только из натуральной кожи. Зимняя обувь с мехом из овчины. Замена обтяжек каблук от =300 руб.!!! Принимаем банковские карты. *Реклама.*

**ПРОДАЮТСЯ поросята месячные. 97-1-27.**

**8 СЕНТЯБРЯ - НАТАЛЬЯ ОВСЯНИЦА И АДРИАН ОСЕННИЙ.**

С этого времени день убавляется примерно на три часа от летнего солнцестояния. Холодный утренник на Наталью предвещает раннюю и холодную зиму. Если к этому дню не опали листья с березы, значит, зима будет суровой.  
**Calend.ru.**

**Поминание**  
8 сентября будет 5 лет, как не стало нашей дорогой мамы, бабушки, прабабушки **ПЕШКИНОЙ Нины Ермолаевны.**  
Она была трудолюбивым, старой закалки человеком, с детства познавшим тяжелый крестьянский труд и лесное производство. Была очень добрым человеком, до конца дней своих поддерживала нас, своих детей и внуков. Всегда держала большое хозяйство, несмотря на болячки.  
Светлая память о ней навсегда останется в наших сердцах.  
Просим всех, кто знал и уважал Нину Ермолаевну, помянуть её добрым словом в этот день.  
**Пешкины и Роготнеевы.**